

БОРИДИНУ

Красноармейская газета

№ 30 | Четверг, 15 апреля 1943 года | № 30

«Дело, конечно, не в том, чтобы уговорить зверя вести себя милостиво по отношению к человеку, попавшему в его лапы, а чтобы вырвать лапу из плеча вместе с головою зверя... ненависть организует массы на неоспоримо справедливую месть врагу. Враг осужден и погибнет тем скорей, чем более безумна и подла будет его неистовая жажда крови».

М. ГОРЬКИЙ

В разведке

Как-то раз группа разведчиков под командой старшего сержанта Харебина отправилась в ночной поиск.

Ночь была темной, сильно завывал зимний ветер. В такую погоду только и действовать, — проговорил Харебин.

Так незаметно разведчики добрались до села Н. На фоне белого снега, вблизи, виднелись раскинутые в беспорядке избы. Остановившись на минутку, разведчики посоветовались и двинулись в село.

Вдруг, на окраине села, метрах в 15 от них раздался голос — Стой! пропуск! — а позже, на немецком языке — Хальт! — Тут мы и поняли, что это противник. Не теряя времени, ответили: — Айн минутен (одну минуту), — а сами бросились в сторону. Фрицы открыли пулеметный огонь, но было поздно, они стреляли впустую. Тем временем, отважные разведчики стремительно бросились вперед и в рукопашной схватке уложили 4 фрица и захватили станковый пулемет.

Стрельба вызвала переполых в лагере фашистов. Они открыли беспорядочный огонь. Один взвод пытался атаковать наших разведчиков, но был почти полностью уничтожен.

Добыв необходимые запасы, разведчики благополучно отошли.

В этой операции отлично действовали тт. Евлаев, Сергиенко, Коваленко и Москаленко.

Младший лейтенант

Кушетеров.

На красноармейском митинге

ДНЕМ И НОЧЬЮ БИТЬ НЕМЦА

(Из выступления сержанта ПЕЧЕРКИНА).

В городе Белгород немцы загнали в сарай 200 ни в чем неповинных жителей и сожгли их. В селе Н. Сыроватка двуногие звери расстреляли 12-ти летнего ребенка.

Разве можно об этом спокойно слушать, без волнения и возмущения говорить! Душу, сердце переворачивает, слушая такие рассказы и только одно — месть, беспощадная месть врагу должна быть нашим ответом.

На каждом шагу, каждый день, каждую ночь нужно убивать немца, нашего злостного врага.

ОТОМЩУ ЗА СМЕРТЬ ТОВАРИЩА

(Из выступления сержанта АФЛНАСЕНКО).

Много мы видели зла — полову привладом.

действий фашистских из... Не могу передать всего, вергов. На моих глазах гитлеровские убийцы истололи штыками моего товарища-разведчика Наратуника, затем раздробили ему своих смертей.

СМЕРТЬ НЕМЦУ

(Из выступления красноармейца ГОСИНА).

Нет предела нашему возмущению. Нельзя прощать немцам их кровавых злодеяний и издевательств. Товарищи бойцы! К святой, кровавой мести призывают нас слезы и мольба наших отцов и матерей, стоя

нущих под фашистским игом, крики сестер, жен и детей. Будем же нести немцу смерть, и только смерть.



Голод, пытки и каторжное существование — удел советских воинов в фашистских лагерях. На снимке: на переднем плане обессиленный от голода красноармеец.

(Снимок найден у убитого немца).

РУССКОГО ЖИВЫМ НЕ ВЗЯТЬ...



ВХОЛОДНЫЙ январский день пришел лейтенант в штаб. Подтянутый, не по летам строгий, он обращал на себя внимание. В чистых, голубых глазах горели искорки юношеского задора, так присущие двадцатилетнему парню, ставшему на большую и тяжелую дорогу воина.

— Товарищ начальник, — звонким голосом начал он, — лейтенант Пиль прибыл в ваше распоряжение.

...Через некоторое время лейтенант, легко перепрыгивая через снежные сугробы, шел туда, где гремели орудийные раскаты.

ДЕНЬ и ночь шли ожесточенные бои, и туда, где было трудно, где складывалась тяжелая обстановка, посыпали смельчака — лейтенанта с его боевыми орлами-бойцами. И трудный участок становился легким и сын донецкого рабочего-шахтера побеждал там врача.

И молва о славном лейтенанте Пиль пошла гулять, как песни, среди бойцов. И где бы ни был он, дома ли, в привале, он — первый весельчик. И любимая песня его была любимой песней бойцов, и давущее любимой письмо помогали писать ему боевые друзья: то слово от души чистое подскажут, то совет подадут.

И в бой шли за ним, как за отцом, смело, не колеблясь.

В бой... Рубеж защищала горстка бойцов, а против них сотни гитлеровцев.

— Стоять до последнего! — приказал лейтенант.

Разъяренные немцы несколько раз поднимались в

атаку. Но там, где стоит русский воин, врагу не пройти, и захлебываясь в потоках своей крови, немцы откатывались обратно. Рубеж держали бойцы лейтенанта Николая Пиль.

Еще и еще раз поднимались гитлеровцы. Все яростнее становилась автоматная трескотня.

Оглянулся Николай крутым, посмотрел в глаза своим друзьям, подбодрил их. Снова сотни смертопосыпых пуль полетели на врага.

ВДРУГ Николай почувствовал острую боль в груди. Стало как то неестественно тепло и перед глазами поплыли разноцветные круги. Как будто сквозь сон услышал:

— Командир ранен...

Хотел сказать он слово бойцам, но не смог раскрыть рта, к горлу подступал все больше и больше какой то комок.

С силой раскрыл глаза, посмотрел и не увидел больше живых друзей, они умерли на родной земле, защищая рубеж.

И вот увидел он идущих к нему немцев.

— Пять... двадцать... тридцать...

Отяжелевшей рукой поднял он автомат, прижал его к израненной груди и нажал крючек. Как подкошенные свалились пять фрицев.

«Еще, еще надо» — сверлила мозг одна мысль.

И снова нажимал он крючек и убитые фрицы валялись на ледяной снег.

«Еще, еще» — но автомат

Пускай ты умер!.. Но в песне смелых и сильных духом всегда ты будешь живым примером, призывом гордым к свободе, свету!

М. Горький.

(«Песня о Соколе»).

больше не стрелял. «Патроны вышли» — стучала мысль.

А немцы подползали, зажимая его в кольцо.

«Нет, сволочи, меня не возьмете» — и схватив пистолет выстрелил в рожу подползшего немца.

«Еще, еще» — и три фрица зарылись в снег.

Он увидел налитые кровью глаза немца и тянувшуюся к нему руку.

«Еще»... — подсказывало внутри и когда поднял пистолет, чтобы выстрелить, внезапная мысль остановила его. «Последний патрон».

— Последний патрон, — вырвалось сквозь сжатые зубы, — последний патрон мне!

Когда рука фрица схватила его уже за шинель, сухо хлопнул выстрел.

— Русского живым не взять, — прохрипел он и кровь хлынула изо рта.

И в последнюю минуту навалился он на немца, схватил его руками за горло, сжимая мертвый хваткой врага.

Нальцы все крепче, неестественно крепко сжимали горло. Немец был мертв.

А сквозь булькающую и бегущую изо рта кровь еле-еле можно было разобрать:

— Русского жи— жи— вим не в— в— взять—ть... умираю ком—мунистом...

Старший лейтенант
И. ДРИГАНТ.

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 14 апреля

В течение ночи на 14 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаки бойцы Н-ской части в ожесточенном бою уничтожили до 200 солдат и офицеров, подбили 5 противотанковых ружей и 2 немецких танка.

Ночью разведчики ворвались в расположение противника, уничтожив при этом до 100 гитлеровцев.

На Западном фронте проходила артиллерийская стрельба по скоплению противника. Разведкой установлено, что артиллерийским огнем уничтожено до роты пехоты противника.

На Волховском фронте пашни артиллеристы подавили огонь 6 артиллерийских и минометных батарей противника. Одновременно разбили 8 дзотов и 15 автомашин с грузами противника.

Принято по радио живой записью.

ОВЛАДЕВАЮТ РАДИОДЕЛОМ

Хорошо прошли занятия по изучению радиодела в подразделении тов. Арбузова.

Бойцы Кукани, Данилов показали отличные результаты в усвоении материальной части радиостанции.

Эти товарищи оказывают большую помощь остальным бойцам в быстрейшем изучении радиодела.

Старший лейтенант
А. Калачиков.

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРОННО.